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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Πέμπτη, 22 Αυγούστου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, αναφερόμενος στην επικείμενη 
Συνδιάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών για την Αειφόρο Ανάπτυξη, η 
οποία θα πραγματοποιηθεί στο Γιοχάνεσμπουργκ στις αρχές 
Σεπτεμβρίου, δήλωσε τα εξής:

«Η Συνδιάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών στο Γιοχάνεσμπουργκ για την 
Αειφόρο Ανάπτυξη αποτελεί ένα παγκόσμιο γεγονός. Η Ελλάδα θα 
εκπροσωπηθεί στη Συνδιάσκεψη αυτή από τον υπουργό Εξωτερικών κ. Γ. 
Παπανδρέου και από την υπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Βάσω Παπανδρέου.

Η Ελλάδα θα είναι και μέλος της Τρόικα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
συνεπώς θα εκπροσωπήσει την Ένωση σε αυτήν τη Συνδιάσκεψη. Αυτή η 
Συνδιάσκεψη αφορά τους τρεις πυλώνες της Αειφόρου Ανάπτυξης:

> Την προστασία του περιβάλλοντος.
> Την κοινωνική συνοχή.
> Την οικονομική ανάπτυξη.

Κύριο βάρος δίνεται στην ενδυνάμωση της αναπτυξιακής βοήθειας και 
συνεργασίας, μέσω της υλοποίησης των αποφάσεων προηγουμένων διεθνών 
συνδιασκέψεων.

Ποιος είναι ο στόχος; Ο στόχος είναι να καταπολεμήσουμε τη φτώχεια 
σε παγκόσμιο επίπεδο και ταυτόχρονα να βοηθήσουμε την 
ανθρώπινη ευημερία. Παντού περισσότερη ανάπτυξη, παντού 
περιορισμός της φτώχειας, αλλά ταυτόχρονα -  και αυτό είναι 
σημαντικό -  να προστατεύσουμε το περιβάλλον, να ακολουθηθούν 
περιβαλλοντικά ορθολογικές πολιτικές.

Με τον τρόπο αυτό θα καταστεί δυνατή η εκπλήρωση των πολλών 
δεσμεύσεων, τις οποίες έχουν ήδη αναλάβει οι χώρες για την προστασία του 
περιβάλλοντος. Δεσμεύσεις, οι οποίες έχουν προκύψει από διεθνείς 
συ νδιασκέψ εις.

Όλοι μας έχουμε ακούσει τελευταία τη συζήτηση για τις κλιματικές αλλαγές 
και είδαμε ότι χρειάζεται ιδιαίτερη προσοχή στην προστασία του 
περιβάλλοντος. Αυτή η Συνδιάσκεψη έχει ως κύριο στόχο την προστασία και 
την ανάπτυξη.

Αυτό, όμως, δεν μπορεί να το πετύχει μια χώρα μόνη της. Χρειάζονται 
διεθνείς συνεργασίες. Η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι αποφασισμένη να 
προωθήσει μια πολιτική και ως εκ τούτου έχει σημαντικό
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διαπραγματευτικό ρόλο να διαδραματίσει σε αυτή την εξέλιξη. 
Έχουμε δεσμευτεί σε μια σειρά από θέματα, όπως είναι η ενίσχυση 
της επίσημης αναπτυξιακής βοήθειας. Δηλαδή, να βοηθήσουμε τους 
πιο φτωχούς.

Οι αναπτυγμένες χώρες πρέπει να προβοΰν σε αύξηση των 
κονδυλίων προς τις αναπτυσσόμενες χώρες. Ταυτόχρονα όμως οι 
τελευταίες πρέπει να προχωρήσουν σε μια σειρά θεσμικών 
μεταρρυθμίσεων με άξονα τα ανθρώπινα δικαιώματα, το κράτος δικαίου 
και τους κανόνες της ελεύθερης αγοράς, έτσι ώστε τα χρήματα αυτά να 
αποδώσουν και να οδηγήσουν στο επιδιωκόμενο αποτέλεσμα.

Η Ελλάδα συμμετέχει σε αυτή την προσπάθεια. Έχει καταθέσει τέσσερις 
προτάσεις για συνεργασίες στην περιοχή της Μεσογείου και των 
Βαλκανίων. Μέσα από τις προτάσεις αυτές, θα αναδειχθεί ακόμη 
περισσότερο ο ρόλος της χώρας μας στην περιοχή της Νοτιοανατολικής 
Ευρώπης. Μπορούμε να διαδραματίσουμε έναν ουσιαστικό ρόλο στην 
προώθηση των προγραμμάτων στην περιοχή.

Το γεγονός ότι εμείς καταθέτουμε αυτές τις προτάσεις, ότι αυτή η νέα 
προσπάθεια συμπίπτει με την Προεδρία μας στην Ε.Ε. μάς επιτρέπει να 
προσδώσουμε ακόμη μεγαλύτερη δυναμική στην πολιτική μας στην 
περιοχή.

Εμείς έχουμε διαμορφώσει μια πολιτική για τη βιώσιμη ανάπτυξη. 
Ανήκουμε στις χώρες εκείνες που έχουν επικυρώσει το Πρωτόκολλο 
του Κιότο για τις κλιματικές αλλαγές και είμαστε αποφασισμένοι να 
υλοποιήσουμε τις διεθνείς δεσμεύσεις μας.

Θέλουμε, επίσης, η Ευρωπαϊκή Ένωση, της οποίας την Προεδρία θα 
έχουμε, να συμβάλλει στη βιώσιμη ανάπτυξη σε παγκόσμιο επίπεδο. 
Ελπίζουμε γι’ αυτό ότι η Συνδιάσκεψη του Γιοχάνεσμπουργκ -  σημαντική 
Συνδιάσκεψη για όλο τον κόσμο -  να αποτελέσει ένα σημαντικό βήμα για τη 
σωτηρία του πλανήτη μας, για το «κοινό μας σπίτι».

Σας ευχαριστώ».


